

## 文匯報

### A2：賞月遺垃圾 仍未見改善

---

不少人會在中秋節到公園賞月，但佳節過後常遺下大量垃圾。康文署表示，中秋節晚上(前晚)康文署轄下場地共收集了約55公噸垃圾，較去年增加1公噸，環保情況未有改善，但絕大部分垃圾都是在垃圾箱內收集到。不過，有清潔工人向香港文匯報反映，中秋節當晚有大量食物、器皿等垃圾遺下，工作量較平日多。而香港文匯報記者昨晚亦在回收箱內發現熒光棒、膠袋及廢紙等其他廢物，明顯有市民欠缺公德心。

康文署回應香港文匯報查詢時表示，中秋節晚上康文署轄下場地(泳灘及所有公園)一共收集了約55公噸垃圾，較去年中秋節晚上約54公噸輕微上升，但指絕大部分垃圾都是在垃圾箱內收集到。

康文署並指，於中秋節晚上，該署人員在轄下場地(泳灘及所有公園)共發出345個煲蠟的口頭警告和6個放孔明燈的口頭警告，去年中秋節則合共發出410個煲蠟的口頭警告和3個放孔明燈的口頭警告，兩年也沒有檢控個案。

### A13：中美擬加強非法移民遣返合作

---

美國華盛頓當地時間4日，首輪中美執法及網絡安全對話在華盛頓舉行。中國國務委員、公安部長郭聲琨與美國司法部長塞申斯、國土安全部代理部長杜克共同主持。雙方均提及，要不斷深化在非法移民遣返領域的務實合作。

據新華社報道，雙方回顧總結了近年來中美兩國在執法及網絡安全領域合作取得的成效，並就反恐、禁毒、打擊網絡犯罪、追逃追贓、遣返非法移民等議題進行深入交流，達成了廣泛共識。雙方同意根據習近平主席和特朗普總統海湖莊園會晤達成的重要共識，堅持相互尊重、依法對等、坦誠務實，充分發揮中美執法及網絡安全對話的作用，進一步加強兩國在執法及網絡安全領域的對話與合作，為特朗普總統應習近平主席邀請於11月對中國進行國事訪問積累更多成果。

### A15：【血洗賭城】槍手曾策劃逃走 疑有同黨

---

美國拉斯維加斯槍擊案槍手帕多克的女友丹利，日前從菲律賓返回美國後，隨即接受聯邦調查局(FBI)問話。丹利其後透過代表律師表示，事前並不知悉帕多克計劃發動襲擊，形容自己愛他，而帕多克是「友善和體貼的男人」，原本希望與對方過平靜生活。拉斯維加斯警方指出，帕多克擁有大量槍械彈藥，並運送大批槍支到酒店，相信背後有人幫助他，又指有證據顯示帕多克曾策劃逃走，希望保住性命，但警方未有透露詳情。

62歲的丹利在聲明中稱，帕多克的言行從未令她起疑，但對方於案發前兩周告訴她，買了一張飛往菲律賓的廉價機票，讓她回鄉探親，又向她在菲律賓的戶口匯款10萬美元(約78萬港元)助她置業。她當時開始感到擔憂，以為男友要提出分手。丹利對槍擊案感到震驚和悲痛，為受害者及其家屬祈禱，「身為母親和祖母，為失去至親的人感到心碎」。

## 大公報

### A5：過度活躍童“打機”練專注

---

中、小學時，每班總有一個同學“坐唔定、唔聽話”，常捱老師責罵，這些同學有可能是專注力不足或過度活躍症（ADHD）。本港中、小學這類學生五年間由不足四千人，飆升至超過八千人。現為職業治療師的息影女星柏安妮寄語家長，切勿對子女這些行為一概責罵，這反令小朋友專注力更差。她與友人研發專門的電子遊戲，助患有此症的兒童重拾專注力。其初創公司（Playto）落戶于數碼港，希望藉助科技扶持弱勢社群。

數據顯示，全港公營中、小學 ADHD 學童由 2011/12 學年約 3740 人，大幅上升至 2015/16 學年的 8200 人，五年間增幅超過一倍。Playto 創辦人何蘊禮（Vernee）透露，十年前發現當時五歲的女兒患有 ADHD，她帶女兒求醫，傳統醫治方式是藥物以及腦電波反射訓練等，但藥物有副作用，包括腸胃不適及失眠。至於腦電波反射訓練，患者每次須到醫院治療，戴上儀器，看着自己腦電波跳動，跟從治療師指示，過程不只沉悶，且收費昂貴，平均要六萬元。Vernee 說，“家長們說雖然幫到小朋友，但覺得這樣很辛苦。”

### A：中國支付寶登陸 33 國家地區

---

“十一”期間，在一些境外熱門的旅遊購物店裏，不少中國遊客可以看到熟悉的支付寶支付標誌，據悉支付寶已登陸 33 個國家和地區；而不久前，京東支付也宣布“出征”泰國。專家表示，中國移動支付機構紛紛佈局海外市場，但海外市場拓展並非簡單的經驗複製，需要在“本地化”上下工夫。

據新華社報道：近幾年，中國移動支付市場迅猛增長，並逐漸成為全球最大的移動支付市場。有數據顯示，中國去年的移動支付市場規模已達 9 萬億美元，幾乎是美國移動支付市場規模的 90 倍。在此背景下，一批國內知名的支付機構開始放眼世界，帶着經驗和技術“出征”海外。

### A24：谷歌 Pixel 2 挑戰最勁拍攝

---

綜合英國《每日電訊報》及美國《財富》雜誌報道：谷歌（Google）10月5日以“谷歌製造”為題，一舉推出了包括第2代 Pixel 智能手機在內的六大新產品，被認為是面對蘋果（Apple）和亞馬遜（Amazon）手機競爭而加強投入硬件事業的象徵。

路透社報道，全新登場的產品包括 Pixel 2 和 Pixel 2XL、筆記本電腦、帶翻譯功能的無線耳機、類似 GoPro 的小型攝影機、智慧喇叭，以及第二代 VR 裝置。

今次發佈會主要圍繞人工智能（AI）技術與谷歌語音助手展開，通過谷歌軟硬件的整合，打造出以谷歌 AI 為核心的完整生態系統。